

«У нас его называют
Нупоньчей»

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Погрозил полицейскому



Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№25 (2915) • 5 АПРЕЛЯ 2022 г.



Стр. 4

НОВЫЙ НАЧАЛЬНИК В АДМИНИСТРАЦИИ КУЗНЕЦКА

С конца прошлого года должность начальника отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи администрации г. Кузнецка была вакантной. Ранее занимавший её Алексей Салмин был назначен заместителем главы администрации в сфере ЖКХ.

30-го марта состоялся конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы, по результатам которого начальником отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи стал А. Н. Евдокимов (его предыдущее место работы – ТЦ «Родина»). Как сообщает пресс-служба администрации Кузнецка, Андрей Николаевич Евдокимов имеет высшее образование, закончил ПГПУ имени В. Г. Белинского по специальности «Физическая культура», хорошо известен в спортивных кругах по тренерской работе в таких направлениях, как восточные единоборства, пейнтбол и других.

«ТРОТУАРЫ УБИРАТЬ ВООБЩЕ НЕ УМЕЕМ»

Этот прискорбный факт признал глава администрации Кузнецка на оперативном совещании 4-го апреля. С дорогами в городе тоже беда, но тут хоть просвет виден. Как сообщил руководитель управления ЖКХ г. Кузнецка Сергей Калинин, 11-го апреля состоится аукцион по отбору подрядной организации, которая будет осуществлять ямочный ремонт дорог. На «благейшую» цель из городского бюджета выделяют более 2 миллионов рублей. А в эту неделю латать ямы на дорогах продолжают «подручными материалами». Также работники коммунальных служб планируют уделить повышенное внимание водоотведению (прочистке ливнёвок, промывке труб), уборке улиц от оттаявшего мусора, очистке дорог от грязи. Кроме того, мэр поставил задачу провести ревизию скамеек и урн, сломанные – отремонтировать, заменить. Ну а по содержанию пешеходных зон надо принимать кардинальное решение.

«Тротуары убирать вообще не умеем, – заявил мэр. Не получается пока, хотя технику покупаем. На следующий год такая «отмазка», как «снега много», работать не будет. То же самое по дорогам. Все огрехи, все проблемы, которые вылезли за эту зиму, проанализируйте и спланируйте работу заранее, чтобы потом руками не разводите», – нацелил мэр.



Ни в какие «горячие точки» не пошлют

1-го апреля в России начался весенний призыв на срочную службу в армии. О том, как будет проходить призывная кампания, «ЛГ» рассказал начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата г. Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского районов Николай Мизюрин.

Эта призывная кампания – очередная, но от предыдущих она отличается. В принципе не изменилось ничего (ни срок службы, ни возраст подлежащих призыву парней, ни условия предоставления отсрочки; перечень причин «освобождения» юношей от армии по состоянию здоровья даже увеличился). Но изменилась обстановка – нервной она стала, несмотря на поток успокоительной информации. Согласно Указу Президента РФ от 31-го марта 2022 года, с 1 апреля по 15 июля на военную службу отправят 134,5 тысячи человек – это меньше, чем в прошлом году.

Начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Вооруженных сил РФ, генерал-полковник Евгений Бурдинский отметил, что мероприятия предстоящего призыва никак не связаны с проведением специальной военной операции, поскольку для участия в ней направляются только офицеры и военнослужащие по контракту. Министр обороны России Сергей Шойгу заявил, что призывники ни в какие «горячие точки» направляться не будут. А всех прошлогодних срочников уволят в запас и отправят домой. Глава Минобороны подчеркнул, что военная служба большинства призывников весны 2022 года начнется с профподготовки, которая продлится от трех до пяти месяцев.

Тем не менее кузнечане – особенно родители юношей призывного возраста – переживают, волнуются, испытывают страх. Возможно, несколько снизит «градус тревожности» информация, которую предоставил нашей газете начальник отделения под-

готовки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата г. Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского районов Н. П. Мизюрин. Он сообщил, что по сравнению с предыдущими годами план весенней призывной кампании не увеличен. Годных к прохождению воинской службы парней, которые закончили (или закончат в июне) обучение, достаточно для выполнения плана. Так что «дёргать с учёбы» студентов не будут. Как и раньше, им предоставляется отсрочка до окончания учебного заведения. В армию пойдут в основном дипломированные специалисты – выпускники ССУЗов. 18-летних юношей в этом весеннем призыве нет.

Как и в предыдущие годы, призывникам предстоит служить один год, по-прежнему будут учитываться пожелания ребят относительно того, где бы они хотели проходить службу. Решение о призыве в тот или иной вид и род войск будет приниматься на заседании призывной комиссии с учётом состояния здоровья призывника, уровня его образования и профессионального отбора.

Служить кузнечане будут во всех родах войск в разных регионах России: от Пензы до Дальнего Востока. Первая отправка призывников состоится во второй половине мая.

Екатерина НУШТАЕВА.

Р. С.

В 2019-м году в весенний призыв из военного комиссариата г. Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского районов отправились на срочную службу 130 юношей, из них 67 – жители Кузнецка. С 2020-го года детальный план призывной кампании не разглашается. Весной-летом 2020-го года 1200 призывников из Пензенской области пополнили ряды Российской армии, в 2021-м – столько же (и в 2019-м – столько же).

Что же касается весенней кампании, которая стартовала 1-го апреля



Фото с сайта yugtimes.com

2022-го года, то в её рамках армейские ряды должны пополнить также чуть больше 1 000 жителей Пензенской области – данная информация прозвучала на инструкторско-методическом заседании по вопросам организации и призыва граждан на военную службу. Об этом сообщает сайт «Пензаинформ», цитируя военного комиссара Пензенской области Андрея Суркова: «Есть возможность присутствовать на этапах призыва близким родственникам (матерям, отцам) на заседаниях призывных комиссий, при прохождении медицинских комиссий. По желанию могут пройти эти все мероприятия вместе со своими детьми-призывниками».

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский в заботе о призывниках пошёл ещё дальше: 4-го апреля он дал поручение изготовить «вкладыши» в военные билеты, в которых будет и номер телефона мэра. И не то чтобы С. А. Златогорский не доверял словам министра обороны России. Доверяет. «Но у бойцов должна быть обратная связь, в том числе и со мной. А у меня должен быть список бойцов с телефонами, буду периодически контролировать, что и как у них. И родители должны иметь связь с нами: если где-то что-то дойдёт до них по сыновьям, чтобы они имели возможность к нам обратиться, будем подключаться по ситуации».

О ВЫПЛАТАХ НА ДЕТЕЙ

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка информирует получателей ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет:

Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно устанавливается сроком на 12 месяцев со дня обращения. Получателям, у которых и стекает срок назначения данной выплаты, необходимо вновь подать заявление на ее продление. Заявление можно подать в электронном виде через Единый портал государственных услуг, через МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг города Кузнецка», расположенный по адресу: г. Кузнецк, ул. Гражданская, д. 85.

О ПЕНСИЯХ В АПРЕЛЕ

Отделение ПФР по Пензенской области публикует график доставки пенсий и иных социальных выплат на апрель 2022 года. Для пенсионеров региона, получающих выплаты через кредитные учреждения:

- 4 апреля профинансированы выплаты, дата доставки которых установлена на 5 – 12 числа;
- 13 апреля будет производиться финансирование выплат за 13 – 19 числа;
- 19 апреля – за 20 – 22 числа;
- 22 апреля – за 23 – 25 числа.

Доставка пенсий в отделениях почтовой связи производится по графику, составленным почтовыми отделениями связи и согласованным с территориальными органами Пенсионного фонда РФ Пензенской области. При необходимости дату доставки можно уточнить в своем почтовом отделении.

ПУТЬ К УСПЕХУ!

Каждый ребенок талантлив! Добьется ли он успеха в жизни, во многом зависит от того, будет ли в детстве выявлена его одаренность и получит ли он шанс реализовать свой талант к мероприятиям, обеспечивающим развитие творческих способностей детей: конкурсам, фестивалям, концертам.

Любой конкурс-это праздник творчества, души и таланта! Творческие состязания призваны выявить одаренных детей и способствовать не только их быстрому «старту» в профессиональном служении музам, но и получению высокой оценки от признанных мэтров всех видов искусства. Это принципиальная позиция организаторов, приглашающих в жюри высококлассных и опытных специалистов.

Главный критерий конкурсов – профессионализм! Они дают сильный толчок для дальнейшего развития детей. И очень приятно, что Александр Храмцов, обучающийся класса духовых инструментов детской музыкальной школы №1, выложившись на сцене на все сто процентов получает отдачу не только в виде рукоплесканий зала, но и дипломы, кубки, медали. Саша серьезно готовится к конкурсам различных уровней. Каждое выступление всегда наполнено красками, индивидуальным характером, в каждом музыкальном номере своя изюминка. За время обучения в музыкальной школе Александр завоевал более

90 дипломов. В копилке его наград не только дипломы лауреата, но и Гран-при областного конкурса «Одаренные дети», межрегионального конкурса джазовой музыки «В джазе только дети», межрегионального конкурса духовой музыки им. Г. А. Олсова и Т. А. Турищева «Свет памяти», X Всероссийского фестиваля-конкурса классической и современной музыки для детей и взрослых «Музыкальный подснежник». Несмотря на юный возраст, Саша показал высокий профессионализм в исполнении «Фантазии» Дж. Демерсмана, подарив зрителям отличное настроение на гала-концерте в органном зале «Пензенской филармонии», который проходил 27 марта. Александр Храмцов подтвердил звание лучшего саксофониста всей Пензенской области! Именно он скоро отправится представлять наш регион на Дельфийских играх, которые пройдут с 22 по 27 апреля в городе Красноярске. Молодежные Дельфийские игры России – это комплексные соревнования молодых деятелей искусства высокого уровня мастерства, востребованные в современных условиях и в настоящее время проводившиеся по 50 номинациям.

Желаем Александру новых творческих планов, вдохновения и покорения еще больших высот!

**Администрация
детской музыкальной
школы №1.**

ПРИГЛАШАЕМ НА ТОТАЛЬНЫЙ
ДИКТАНТ – 2022

Это ежегодная бесплатная культурно-просветительская акция, направленная на формирование интереса к изучению русского языка и повышение уровня грамотности.

Участвовать в Тотальном диктанте может любой желающий, независимо от возраста, пола, образования, вероисповедания, профессии, семейного положения, интересов и политических взглядов. Участие в акции абсолютно бесплатное и, при вашем желании, анонимное (свой результат узнаете только вы).

Автором Тотального диктанта в 2022 году стала писательница, переводчик, сценарист, лауреат премий «Большая книга», «Национальный бестселлер», «Русский Букер» и «Ясная Поляна» Марина Степнова. Участники напишут текст о жизни мальчика-подростка, который живет в Воронеже конца XIX века и готовится к встрече с первой любовью.

Тотальный диктант состоится в единый день – 9 апреля, в единое время – в 14.00 (с поправкой на часовые пояса) во всех субъектах Российской Федерации и за рубежом на специально под-

готовленных площадках.

В Кузнецке написать диктант можно в школе №14 им. 354-й стрелковой дивизии (ул. Кирова, д. 173) и в Кузнецкой центральной городской библиотеке им. А. Н. Радищева (ул. Кирова, д. 100).

Внимание! Проводится предварительная регистрация желающих принять участие в Тотальном диктанте. Количество мест ограничено! Для регистрации на площадках в Кузнецке необходимо:

– На сайте Тотального диктанта: <https://totaldict.ru> на верхней панели нажать вкладку «Другой город», из предложенного списка выбрать Пензу.

– Затем на открывшейся странице перейти в раздел «Площадки», выбрать из списка либо площадку в школе №14, либо в центральной библиотеке.

– Для того чтобы прикрепиться к площадке, необходимо авторизоваться (или зарегистрироваться, если вы ещё не зарегистрированы), войти в личный кабинет, проверить правильность данных и сохранить изменения.

**По информации ЦГБ
им. Радищева.**

Сам человек и управляет

Смена управляющей организации редко проходит тихо-гладко. Обычно этот процесс сопровождается скандалами, обвинениями в подделке протоколов. Но очень редко собственники помещений в МКД, считающие себя пострадавшей стороной, обращаются в суд, требуя признать протокол недействительным. Ещё реже суды эти требования удовлетворяют. 18-го марта 2022 года уникальное для Кузнецка решение было вынесено. В авангарде – дом №24 по улице Осипенко.

Не успевали
расписываться

Вот, напрасно жалуются работники кузнецких управляющих организаций, что жители многоквартирных домов – «народ» неорганизованный, на собрания их «не затащишь»... Собственников помещений в доме №24 по ул. Осипенко хлебом не корми – дай пособираться. За три с небольшим месяца они раз шесть голосовали, и практически на каждом собрании выбрали управляющую организацию, один раз даже ещё раз выбрали УО, которая домом на тот момент уже управляла – закрепили люди, так сказать, позицию компании. Удивительные люди! Но не будем их сильно превозносить, потому что многие жители даже не подозревали, насколько они активны, о количестве проведенных собраний узнали постфактум. Вообще эта затянувшаяся история напоминает сериал «Санта-Барбара», любовной линии только в ней нет, зато переплетений, интриг, перипетий столько, что в них запутались не только «зрители» и «актёры», но и «сценаристы». Попробуем восстановить события (хотя некоторые из них, как выяснилось, являются художественным вымыслом) по документам, предоставленным в Кузнецкий районный суд – дело №2-34/2022, на сайте суда решение опубликовано.

Итак, в сентябре прошлого года жители дома №24 по ул. Осипенко решили расторгнуть договор с ООО «РЭУ» и заключить с 1 октября договор управления с ООО «ЦКС». Через две недели они поменяли мнение и 18 октября составили протокол о том, что «остаются в «РЭУ». 12-го ноября больше половины собственников вышли на улицу и в очной форме проголосовали за переход в «ЦКС». Буквально через неделю жители снова выбрали ООО «РЭУ», но министерство ЖКХ Пензенской области внесло изменение в реестр лицензий, согласно

которым с 1-го декабря 2021-го года дом стал находиться под управлением «ЦКС». Прошло ещё одно собрание – знакомство с руководителями ООО «ЦКС» (данное собрание абсолютно точно имело место быть – журналист «ЛГ» на нём присутствовала), где некоторые жители прямо заявляли: мы вас, уважаемый ЦКС, знать не знаем, ведать не ведаем и не выбирали мы вас ни разу. Безусловно, были собственники, которые и знали, и ведали, и радовались смене управляющей организации. Ну а недовольные переменной жители честно сказали, что обратились или обратятся на днях в правоохранительные органы и в суд, потому что уверены: подписи в протоколе собрания, якобы прошедшего 12-го ноября, поддельные. В конце декабря прошлого года работники ООО «ЦКС» инициировали собрание (на этот раз оно проводилось в заочной форме) и предложили признать протокол от 13-го ноября недействительным (а заодно и все остальные октябрьские и ноябрьские протоколы), но при этом подтвердить выбор ООО «ЦКС» в качестве управляющей организации для дома №24 по ул. Осипенко. И опять же якобы большинство собственников, принявших участие в голосовании, предложение одобрили. Но если протокол, на основании которого министерство ЖКХ Пензенской области включило многоквартирный дом в список МКД, управляемых ООО «ЦКС», недействительный, значит, не должна эта организация им управлять?

Поставить подпись
не могла «ввиду смерти»

В суд жители подали не на управляющую организацию «ЦКС» – её работники собрание в ноябре не инициировали, подписи не собирали. В качестве ответчика была привлечена председатель собрания, по результатам которого был составлен спорный протокол от 13-го ноября. Пикантность ситуации придаёт тот факт, что подали иск собственницы, которые указаны в данном протоколе как члены счётной комиссии. В иске гражданки написали, что они не только голоса не подсчитывали, но и свои не отдавали, вообще в этом собрании не участвовали и не знали, что оно было – соответствующих уведомлений не получали, соответственно, документ не подписывали. Кроме того, вворум при проведении собрания отсутствовал: 23 соб-

ственника, чьи подписи в листах голосований значились, обратились в правоохранительные органы с заявлениями о том, что не голосовали они, а без их мнения необходимые для принятия решения 50% от общего числа собственников не набирается. И самое главное: собрание 12 ноября вообще не проводилось. Если собрание проводится в очной форме (а именно таковая заявлена в протоколе), то легко понять, было оно или нет: когда полдома одновременно к подъезду выходит, невозможно этого не заметить. Истцы и третьи лица ничего подобного не заметили. Да и ответчица «на беседе в суде признала, что самого собрания действительно не было, все реестры она взяла с собрания, которое проводилось в сентябре» (здесь и далее – цитаты из решения Кузнецкого районного суда).

А вот за что подписывались жители в сентябре – это тоже вопрос. На судебном заседании были даны интереснейшие объяснения. Один собственник сказал, что поставил подпись по просьбе соседки, потому что ему было всё равно, за что он расписывается. Другая гражданка пояснила, что в своей квартире в д. №24 по ул. Осипенко не проживает, там живёт её престарелая мать. «Сама она, как собственник, ничего не подписывала. Ей известно, со слов матери, что та подписала какую-то бумагу в подъезде, как ей объяснили, за пластиковые окна».

Несколько собственников сообщили, что ответчица ввела их в заблуждение: сказав «ООО «РЭУ» распадается, будет другая компания. Они думали, что у них нет другого выбора, поэтому необходимо переход».

Итак, несколько собственников расписались, будучи введенными в заблуждение, другие не расписывались вовсе и не согласились с тем, что за них принял решение кто-то.

«Из объяснений соистцов, третьих лиц, принимавших участие в судебном разбирательстве по настоящему делу, а также из заявлений ряда граждан (истцов, третьих лиц по делу) в ноябре 2021 года в прокуратуру г. Кузнецка и министерство ЖКХ и ГЗН о наличии признаков состава преступления (ч.1. ст. 327 УК РФ), исходя из подделок подписей в оспариваемом протоколе ОСС от 13.11.2021 и выводов заключения эксперта ОМВД России по г. Кузнецку <...>, по материалам проверки КУСП, проводившего почерковедческую экспертизу, судом достоверно установлено, что подписи в графе «подпись» в реестре

(Окончание на стр. 4)

ПРИКОСНУЛИСЬ К ИСТОРИИ ГОРОДА



Члены клуба «СПЕКТР» при центральной городской библиотеке им. А. Н. Радищева посетили Музей кузнечного ремесла «Кузнецкое подворье», где прошла экскурсия в рамках акции «Дарить добро».

Замечательный экскурсовод Ильмира Хайдаровна Акчурина познакомила активных и любознательных «клубистов» с экспонатами музея, где представлены металлические изделия XIX – XX вв.: кузнечные инструменты, сельскохозяйственные орудия, бытовые предметы, а также фотографии и документы известных в городе династий кузнецов. Большой

интерес вызвали у мужчин предметы вооружения: наконечники стрел, штыки, сабли, кольчуга, кираса XIX века, фитильная пушка конца XVIII века.

Не менее интересна была выставка, к экспонатам которой можно было прикоснуться, ведь для незрячих и слабовидящих людей большое значение имеет тактильное изучение предмета. На выставке были изделия потомственного кузнеца Константина Щипанова, а также работы мастера кузнечного дела Виктора Седышева.

Кульминацией экскурсии стал мастер-класс под открытым небом в действующей кузнице от профессионалов Юрия Фадеева и Андрея Елизарова, которые продемонстрировали своё умение в художественной ковке.

Л. РАХМЯТУЛЛИНА,
куратор клуба
«СПЕКТР».



ЗОЛОТО, СЕРЕБРО, БРОНЗА!

25 – 28 марта в Ульяновске прошло первенство Приволжского федерального округа России по греко-римской борьбе среди юношей до 16 лет. Соревнования посвящены заслуженному тренеру РСФСР и СССР Анатолию Виннику.

Успешно выступила сборная команда сурского края: семь борцов завоевали медали! Отличились спортсмены отделения спортивной борьбы ДЮСШ №2 г. Кузнецка имени А. Т. Абубекерова. В весовой категории до 68 кг воспитанник тренера Николая Сафонова Александр Меньшов стал чемпионом. Ученик тренера Максима Молчанова Николай Уланов получил серебряную награду

в весе до 44 кг. Бронзовую медаль в весе до 62 кг завоевал Артём Хазов – тренер Павел Лопатинский.

Третьи места заняли три борца из Пензы и один из Неверкина. Победителей награждал олимпийский чемпион Виталий Константинов. Все призёры получили право участвовать в юношеском чемпионате России 20 – 24 мая в Уфе.

Практическую помощь в подготовке к поединкам и настрой на победу оказывал президент Федерации и спортивной борьбы Пензенской области, заслуженный тренер России Владимир Измайлов.

П. ЛОПАТИНСКИЙ, старший тренер по борьбе.



«У нас его называют Нупоньчей»

Наконец, выбрал я время рассказать ещё об одном своеобразном и редком объекте природы верхнесурского края: об озере «болотного происхождения».

Честь и хвала первопроходцам!

Но вначале отвечу на вопрос, который мне часто задавали:

– В путешествии вы пользуетесь уже готовой картой или идёте наобум?

Отвечаю:

– Предпочитаю держать при себе «официальную» и «проверенную» карту. А по возможности не одну. Потому что, случается, карты «врут», даже самые «проверенные» (об этом мы ещё побеседуем).

Но иногда, особенно в коллективных маршрутах мы играем в первопроходцев, карты и навигаторы «забываем» дома. Землепроходцы и мореходы молодого Российского государства иной раз не располагали ни единым даже самым примитивным чертежом земли, в которую они направлялись. С проводником-толмачом из коми или манси они, тем ни менее, шли «встречь солнцу» – покоряли Сибирь. А попутно наносили на деревянные плашки, бересту, пергамент, бумагу схематичные образы рек, озёр, болот, гор, редких стойбищ коренного населения – всего, что встречалось на пути. То есть сами творили географию, хоть и выражали её в весьма далёких от совершенства (но вне сомнения, самых первых) картах.

А нам – легко!..

И вообще, путешественникам века нанотехнологий легко! У нас на службе целый арсенал «гидов», от доступных теперь «сантиметр на километр» «бумажных» схем местности до встроенных в айфоны навигаторов. И всё нанесено. Или почти всё. Вот только (такое бывает) не вполне ясно, что именно нанесено... И тогда нужно отправляться в путь, чтобы решить этот вопрос, как говорится, на месте.

Раскрываю две «бумажные» карты (географические, разумеется), выпущенные различными издательствами, и разного года издания, но все Кузнецкого района и смежных территорий. Один и тот же водный объект на одной из карт значится как «проходимое болото», на другой – «непроходимое». А на электронной карте Викимэпии там же – «озеро». Просто озеро без названия.

Без преувеличения, это загадка нашей маленькой географии и... шанс сде-



лать географическое открытие, а не просто поиграть в капитана Татаринова!

Снова вопросы

Но уже вопросы мои и единомышленников.

– Болото или озеро? Если болото, то проходимое или непроходимое? Верховое (с клюквой) или низовое? Если озеро, то первичное (как Белое) или выработанный торфяник (как Бобровское)? И наконец, должно же быть имя у этого болота или озера? Жители, особенно сельские, всегда как-то да называли окружающие их населённый пункт урочища...

И это заинтересовавшее нас урочище не где-то в глубине дремучих лесов, а всего в двухстах метрах от автотрассы Кузнецк – Неверкино и в километре от села Берёзовка Неверкинского района (впрочем, в окружении лесного массива). Принимаем решение определить на месте, что там за новоявленный «Китеж».

Оказалось, что подойти к берегу водоёма не так просто: не пускает крепкая и широкая живая изгородь из ивы пепельной и прочей околотовой древесно-кустарниковой растительности. А из глубины «джунглей» – гомон водной дичи и манящий запах влаги. Хотели было пустить в ход мачете, но, пройдя метров триста вдоль «стены», увидели коридор-тоннель. Рыбаки или охотники до нас уже прорубили (местечко обитаемо!). Но столкнулись с новой проблемой, к открытой воде не пролезть без болотных сапог, которых в нашем багаже на этот раз не оказалось...

Надо сказать, мы выбрали для экспедиции не лучшие погодные условия. Начало августа запомнилось резким и продолжительным похолоданием, вода в реках, прудах и озёрах нашей местности сделалась откровенно холодной. Решили не рисковать, не лезть в воду «разувкой». Мы ещё вернёмся сюда...

А кусочек озёрного зеркала всё-таки удалось запе-

чатлеть на камеру. Да, это – озеро! Сомнений не оставалось.

А на остальные вышепришедшие вопросы отвечает житель села Берёзовка (Донгузлей) Иван Романович Аблаев:

«В пору моего детства (1950-е годы) это было болото с окнами открытой воды. Рос мох, его наши донгузлейские брали на уплотнение венцов, на утепление. А болото так и называли – Моховое, по-эрзянски – Нупоньчей (нупонь – «мох», чей – «болото»). А в годы 1960-е на Моховом стали брать торф. Предприятие «Сельхозхимии» в Неверкино перерабатывало его на удобрения. Взяли весь торф – стало озеро. Завелась рыба, много дичи гнездиться стало. А называем мы тот водоём по-прежнему – Нупоньчей, Моховое болото».

Немного от науки

Нупоньчей, как следует из рассказа Ивана Романовича, – озеро вторичного происхождения: было болото, но было и «настоящее» озеро, лет этак двести назад. Это к началу XX века оно окончательно заболотилось-заторфянилось. Зато теперь, после торфоразработок, историческая озёрная котловина вновь залита водами. Та же история, что и с озером Бобровским под Кузнецком.

Мы ещё посетим это местечко. Может быть, преподнесём в дар пензенским биологам что-нибудь новенькое из здешней зоологии и ботаники. Про клюкву на Нупоньчье Иван Романович ничего не мог сказать («Может, была, когда... Я не застал»).

Природных образований (округлых котловин-западин) подобных Нупоньчье в окрестностях Берёзовки, кстати, немало. В настоящее время это типичные торфяники со мхами, осоками, кустарниками и редкими окнами открытой воды. Такова болезнь всех наших верхнесурских озёр: все они склонны к заболачиванию...

Алексей КУПРИАНОВ.

Сам человек и управляет

(Окончание. Начало на стр. 2)

собственников помещений<...> выполнены другими лицами (с подражаниями и подписей)».

Суд выявил и другие нарушения в оспариваемом протоколе. Так, в листе голосований оказались «автографы» граждан, которые не являются собственниками помещений в доме №24 по ул. Осипенко; одна квартира, у которой владельцы есть, почему-то не была включена в реестр. И самая необычная формулировка, подтверждающая, что поводы для оспаривания протокола были. В ходе судебного разбирательства было установлено, что собственница, подписавшая в листе голосований в ноябре 2021-го... умерла в июне того же года. «Она не могла ввиду смерти поставить свою подпись в названном реестре, либо, если оставила, то ранее даты смерти», – резонно заметил суд.

Нет худа без добра

18-го марта 2022-го года Кузнецкий районный суд признал решение собрания собственников помещений в многоквартирном доме №24 по улице Осипенко, принятое 12-го ноября и оформленное протоколом 13-го ноября 2021-го года, недействительным.

В тот же мартовский день министерство ЖКХ и ГЗН Пензенской области приняло решение включить данный дом в перечень МКД, управление которыми осуществляет ООО «РЭУ». Решение министерства вступило в силу 1-го апреля.

29-го марта у подъездов дома прошло организационное собрание с участием

двух управляющих организаций. Представители ООО «ЦКС» сообщили жителям, что сотрудничество закончилось. Отчёт за 4 месяца о расходовании денежных средств, выплаченных за услуги по управлению и содержанию общего имущества, собственники предоставить не попросили. Поинтересовались: не появится ли вдруг ещё один протокол, согласно которому они ещё раз выбрали «ЦКС». Вопрос можно назвать некорректным, работники управляющей организации ответчиками по делу о недействительном протоколе не проходили, следовательно, чисты они перед законом... Что за обидные подозрения?! Представители «старой» «управляйки» уехали, руководство «старой-новой» осталось. Директор ООО «РЭУ» Владимир Трошин предложил жителям упорядочить взаимоотношения: создать совет дома, выбрать председателя. А чтобы больше не возникало вопросов в стиле «где наши деньги?» или «зачем вы нам сделали то-то, если нам надо совсем вот это», руководитель управляющей организации сообщил, что для дома № 24 по ул. Осипенко будет открыт отдельный расчётный счёт (как у ТСЖ). И все деньги за услуги на содержание дома будут поступать туда, а совет дома вместе с работниками ООО «РЭУ» будет определять, на что их потратить: какие работы выполнить или какую зарплату назначить уборщице, чтобы она убиралась с энтузиазмом к удовольствию жителей.

Екатерина НУШТАЕВА.

Погрозил полицейскому

Кузнецким межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по Пензенской области в отношении 27-летнего жителя Кузнецка расследуется уголовное дело, возбужденное по факту угрозы применения насилия в отношении представителя власти (ч. 1 ст. 318 УК РФ).

По данным следствия, утром 10-го марта 2022 года сотрудники отдела МВД России по городу Кузнецку прибыли к дому местного жителя с целью получения от него объяснения в рамках процессуальной проверки по сообщению о преступлении в сфере незаконного оборота наркотических средств. Мужчина пригласил полицейских пройти в дом. Находясь в одной из комнат, злоумышленник, не желая давать какие-либо объяснения, взял принадлежащий ему пневматический пистолет, вышел на кухню, где находились сотрудники полиции, и, демонстрируя пистолет, высказал в адрес оперуполномоченного угрозу. Противоправные дей-



ствия мужчины пресечены полицейскими.

Мужчине предъявлено обвинение по ч. 1 ст. 318 УК РФ. Вину в совершении инкриминируемого деяния он признал.

В настоящее время выполняется комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

Следственное управление напоминает, что в соответствии с частью 1 статьи 318 УК РФ применение насилия, не опасного для жизни или

здоровья, либо угроза применения насилия в отношении представителя власти или его близких в связи с исполнением им своих должностных обязанностей наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

По материалам сайта следственного управления СК РФ по Пензенской области.

Не всё зависит от детей

В последние дни третьей четверти сотрудники ГИБДД провели в школах города ряд профилактических мероприятий в рамках акции «Безопасные каникулы». Инспекторы напоминали детям правила дорожного движения, в первую очередь – как правильно переходить проезжую часть. И школьники-то правила повторили, но не всё от их знаний и дисциплинированности зависит, поэтому весенние каникулы не получились в Кузнецке безопасными: три несовершеннолетних участника дорожного движения оказались в больнице.

27 марта в 14.35 на ул. Хвалынской мужчина 1984 г.р., управлявший автомобилем

Renault Dokker, допустил столкновение с автомобилем Chevrolet Lanos, за рулём которого находился мужчина 1982 года рождения. В результате ДТП пострадал юный пассажир Chevrolet: 13-летний мальчик госпитализирован.

30 марта в 15.45 на улице Белинского водитель 1949 года рождения, управлявший машиной «Лада-Приора», допустил наезд на девочку 2005 года рождения, которая переходила проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. Несовершеннолетняя доставлена в больницу.

31 марта в 19.00 напротив дома №7 корпус 2 по ул.

Белинского водитель Skoda Rapid допустил наезд на ребёнка 2009 года рождения, переходившего проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. Мальчик госпитализирован.

По всем фактам проводится проверка. Сотрудники ГИБДД обращаются ко всем водителям с убедительной просьбой: неукоснительно соблюдайте правила дорожного движения, будьте предельно внимательны, берегите детей!

Сергей КУЗНЕЦОВ, по информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.

Вниманию владельцев свиней!

Обстановка в регионах РФ по африканской чуме свиней по-прежнему напряженная. В марте текущего года зарегистрированы очаги АЧС среди домашних свиней в Саратовской, Свердловской, Челябинской, Владимирской, Астраханской, Ярославской областях, в Приморском и Хабаровском краях.

В ноябре 2021 г. были зарегистрированы очаги АЧС на территории Кузнецкого и Неверкинского районов, указанные районы объявлены неблагополучными по данному заболеванию. В феврале 2022-го года карантин по АЧС с них был снят, но ограничительные мероприятия будут действовать по май 2022 г. включи-

тельно. А это значит, что ни юридические, ни физические лица с территории указанных районов не смогут осуществлять перевозку живых свиней, реализацию свиноводческой продукции, а также реализацию зерна из урожая в благополучные районы по АЧС Пензенской области. Опасность повторного возникновения АЧС по-прежнему существует, и, чтобы этого не допустить, нужно выполнять элементарные требования:

- обеспечить безвыгульное содержание свиней на своих подворьях,
- пищевые отходы скормить свиньям только в проваренном виде,
- не пускать на свои под-

ворья посторонних лиц, – регулярно проводить борьбу с мышевидными грызунами, а также дезинфекцию помещения.

Ветеринарная служба настоятельно рекомендует владельцам подворий и из-за опасности данного заболевания переходить на альтернативные виды ведения животноводства (выращивать крупный и мелкий рогатый скот).

Контактные телефоны ветслужбы:

г. Кузнецк: 3-37-83, 3-19-15; с. Неверкино 8-841-64-2-14-72.

А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнецкая райСББЖ».

Оформи ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСКУ и читай «Любимую газету» не выходя из дома **РАНЬШЕ ВСЕХ!**

Всего за 149 руб./мес.

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:
ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №53. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000 экз. общий тираж